VĚTNÉ ČLENY
PŘÍSUDEK (Př)
= větný člen, který něco vypovídá o skutečnosti vyjádřené podmětem
· rozlišujeme přísudek:
· slovesný (je vyjádřen slovesem v určitém tvaru; př. Babička peče koláč.)
· jmenný se sponou (skládá se ze sponového slovesa=být, bývat, stát, stávat se a jmenné části=podst. Nebo příd. Jméno; př. Maminka je krásná. Maminka je učitelka.)
· jmenný = je vyjádřen jen jmennou částí (př. Sliby chyby.)
PODMĚT (Po)
= větný člen, o kterém přísudek něco vypovídá; ptáme se na něj otázkou 1.p. Kdo? Co? a přísudkem
· druhy podmětu:
· vyjádřený (uveden ve větě; př. Maminka peče koláč.)
· nevyjádřený (není uveden, nutno jej domyslet ze souvislosti; př. Nesnáší mě.)
· všeobecný (podmět není vyjádřen, nelze ho určit z předchozího textu, týká se více lidí, které nelze přesně pojmenovat)
SHODA PŘÍSUDKU S PODMĚTEM
	PAMATUJ !!!
	Je-li podmět rodu mužského životného, píšeme	= i	(Chlapci běhali.)
	Je-li podmět rodu mužského neživotného, píšeme	= y	(Hrady stály.)
	Je-li podmět rodu ženského, píšeme			= y	(Ženy slavily.)
	Je-li podmět rodu středního, píšeme			= a	(Lvíčata spala.)

SHODA PŘÍSUDKU S NĚKOLIKANÁSOBNÝM PODMĚTEM
	Je-li alespoň jeden člen podmětu rodu mužského, píšeme	=i (Chlapci a dívky běhali.)
	Jsou-li podměty rodu středního a alespoň jeden je v jednotném čísle, píšeme = y. (Koťata i štěně spaly.)
	
PŘEDMĚT (Pt)
= rozvíjí sloveso nebo přídavné jméno
= ptáme se na něj pádovými otázkami (kromě 1. a 5.pádu) a řídícím členem

PŘÍSLOVEČNÉ URČENÍ (Pu)
= větný člen, většinou rozvíjí sloveso, někdy přídavné jméno
= blíže určuje okolnosti, za kterých děj probíhá
· pu místa (kde? kam? odkud? kudy?)
· pu času (kdy? odkdy? Dokdy? jak dlouho? jak často? 
· pu způsobu (jak? jakým způsobem?)
· pu míry (kolik? jak mnoho? o kolik? do jaké míry?
· pu příčiny (proč? z jaké příčiny?)
· pu účelu (za jakým účelem?)
· pu podmínky (za jaké podmínky?)
· pu přípustky ( navzdory čemu? I přes co?)

PŘÍVLASTEK
= větný člen, závisí na podstatném jméně a blíže určuje jeho význam
= ptáme se na něj otázkami jaký? Který? Čí? Kolikátý? Kolikery?
= přívlastek shodný (shoduje se s řídící podst.jm. v rodě, čísle a pádě), přívlastek neshodný (neshoduje se…)
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DOPLNĚK
= větný člen, rozvíjí sloveso a zároveň i podstatné jméno

PŘÍSTAVEK
= dvě informace vedle sebe, nutno oddělit čárkami




